
Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 8c) + a(3c− a); â) 2b(b + 2) + (b− 1)(b− 2);

á) (4x + y)(x + y)− 8y(x− y); ã) 2p(p− 4)− (p− 3)(P + 5);
2) à) (2x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 8)(c− 7)− (c + 6)(c− 7);
â) (y − 7)(y − 4) + (y + 3)(y − 6);
ã) (a− 4)(a + 6)− (a− 2)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 7)(a + 7)− 2a(6− a); á) (4x− 6)2 − 4x(4− x);
2) à) (a− 2)(a− 1)− (a− 3)2; á) (p + 7)(p− 4) + (p + 8)2;
3) à) (b + 6)(b− 6) + (2b + 5)2; á) (y − 7)2 − (7− y)(7 + y);
4) à) 6(a + 5)2 − (6a2 + 21a); á) (5ab− b2) + 5(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (5− x)(5 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −1,3;

á) (5a− b)2 − (5a + b)2 ïðè a = 2
1

2
, b = 0,5

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 7(4a− 7b)2 − 8(a− b)2; á) 5(2a− 2)2 − 6(4a− 7)2;
2) à) (4x2 + 2)2 + (4x2 − 2)2 − 6(6− 4x2)(6 + 4x2);

á) (8a3 + 8)2 + (8a3 − 3)2 − 7(8a3 + 8)(8a3 − 3);
3) à) (p− 6a)(p + 6a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(6x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 4y)(x + 4y) + (4y − c)(4y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (7x + y)2 − (7x− y)2 = (7xy + 1)2 − (7xy + 1)2.Яг

уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 5c) + a(2c− a); â) 5b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (6x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 3p(p− 5)− (p− 4)(P + 6);
2) à) (6x− b)(4x + b) + (4x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 8)(y − 2) + (y + 3)(y − 2);
ã) (a− 5)(a + 6)− (a− 7)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 7)(a + 7)− 2a(7− a); á) (3x− 4)2 − 5x(3− x);
2) à) (a− 7)(a− 6)− (a− 8)2; á) (p + 6)(p− 2) + (p + 7)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (7b + 2)2; á) (y − 2)2 − (2− y)(2 + y);
4) à) 3(a + 3)2 − (3a2 + 33a); á) (8ab− b2) + 8(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (4− x)(4 + x) + (x + 8)2 ïðè x = −2,5;

á) (4a− b)2 − (4a + b)2 ïðè a = 3
3

4
, b = 0,5

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 6(7a− 6b)2 − 2(a− b)2; á) 7(7a− 5)2 − 6(4a− 4)2;
2) à) (7x2 + 2)2 + (7x2 − 2)2 − 5(7− 7x2)(7 + 7x2);

á) (3a3 + 7)2 + (3a3 − 2)2 − 7(3a3 + 7)(3a3 − 2);
3) à) (p− 2a)(p + 2a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(2x− 6)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 7c) + a(4c− a); â) 4b(b + 7) + (b− 6)(b− 7);

á) (7x + y)(x + y)− 5y(x− y); ã) 4p(p− 6)− (p− 5)(P + 4);
2) à) (5x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 8)(c− 7)− (c + 6)(c− 7);
â) (y − 3)(y − 8) + (y + 3)(y − 2);
ã) (a− 3)(a + 2)− (a− 4)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 4)(a + 4)− 8a(8− a); á) (10x− 8)2 − 6x(10− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 3)(p− 2) + (p + 4)2;
3) à) (b + 7)(b− 7) + (7b + 8)2; á) (y − 6)2 − (6− y)(6 + y);
4) à) 7(a + 8)2 − (7a2 + 16a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (8− x)(8 + x) + (x + 2)2 ïðè x = −3,5;

á) (8a− b)2 − (8a + b)2 ïðè a = 3
5

6
, b = 0,5

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 8(7a− 7b)2 − 2(a− b)2; á) 7(2a− 2)2 − 7(8a− 7)2;
2) à) (5x2 + 4)2 + (5x2 − 4)2 − 2(3− 5x2)(3 + 5x2);

á) (6a3 + 6)2 + (6a3 − 7)2 − 7(6a3 + 6)(6a3 − 7);
3) à) (p− 4a)(p + 4a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(4x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 3y)(x + 3y) + (3y − c)(3y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (7x + y)2 − (7x− y)2 = (7xy + 1)2 − (7xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 4c) + a(3c− a); â) 8b(b + 6) + (b− 5)(b− 6);

á) (8x + y)(x + y)− 8y(x− y); ã) 6p(p− 8)− (p− 7)(P + 5);
2) à) (7x− b)(2x + b) + (2x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 5)(y − 5) + (y + 2)(y − 1);
ã) (a− 7)(a + 7)− (a− 6)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 5a(6− a); á) (6x− 7)2 − 3x(6− x);
2) à) (a− 8)(a− 7)− (a− 9)2; á) (p + 3)(p− 7) + (p + 5)2;
3) à) (b + 7)(b− 7) + (4b + 5)2; á) (y − 2)2 − (2− y)(2 + y);
4) à) 3(a + 4)2 − (3a2 + 24a); á) (7ab− b2) + 7(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 2)2 ïðè x = −2,2;

á) (7a− b)2 − (7a + b)2 ïðè a = 1
6

7
, b = 0,4

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 2(8a− 7b)2 − 6(a− b)2; á) 8(7a− 7)2 − 2(3a− 4)2;
2) à) (6x2 + 3)2 + (6x2 − 3)2 − 7(5− 6x2)(5 + 6x2);

á) (7a3 + 3)2 + (7a3 − 8)2 − 4(7a3 + 3)(7a3 − 8);
3) à) (p− 6a)(p + 6a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(6x− 7)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 3y)(x + 3y) + (3y − c)(3y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 6c) + a(4c− a); â) 5b(b + 6) + (b− 5)(b− 6);

á) (5x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 6p(p− 8)− (p− 7)(P + 7);
2) à) (7x− b)(6x + b) + (6x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 7)(y − 3) + (y + 5)(y − 6);
ã) (a− 2)(a + 3)− (a− 3)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 4)(a + 4)− 5a(4− a); á) (5x− 4)2 − 2x(5− x);
2) à) (a− 7)(a− 6)− (a− 8)2; á) (p + 7)(p− 6) + (p + 2)2;
3) à) (b + 4)(b− 4) + (2b + 3)2; á) (y − 2)2 − (2− y)(2 + y);
4) à) 3(a + 2)2 − (3a2 + 6a); á) (5ab− b2) + 5(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (4− x)(4 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −3,2;

á) (7a− b)2 − (7a + b)2 ïðè a = 3
3

5
, b = 0,3

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 4(5a− 8b)2 − 4(a− b)2; á) 4(3a− 3)2 − 4(6a− 5)2;
2) à) (8x2 + 7)2 + (8x2 − 7)2 − 6(4− 8x2)(4 + 8x2);

á) (8a3 + 6)2 + (8a3 − 2)2 − 4(8a3 + 6)(8a3 − 2);
3) à) (p− 6a)(p + 6a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(6x− 1)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 7y)(x + 7y) + (7y − c)(7y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 7c) + a(4c− a); â) 5b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (5x + y)(x + y)− 4y(x− y); ã) 4p(p− 6)− (p− 5)(P + 2);
2) à) (3x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 3)(y − 7) + (y + 6)(y − 2);
ã) (a− 7)(a + 7)− (a− 7)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 6a(2− a); á) (6x− 5)2 − 5x(6− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 2)(p− 2) + (p + 6)2;
3) à) (b + 8)(b− 8) + (8b + 7)2; á) (y − 4)2 − (4− y)(4 + y);
4) à) 6(a + 2)2 − (6a2 + 11a); á) (7ab− b2) + 7(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (7− x)(7 + x) + (x + 8)2 ïðè x = −5,3;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 1
2

7
, b = 0,5

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 3(5a− 7b)2 − 2(a− b)2; á) 6(4a− 7)2 − 4(5a− 2)2;
2) à) (3x2 + 3)2 + (3x2 − 3)2 − 5(4− 3x2)(4 + 3x2);

á) (5a3 + 3)2 + (5a3 − 4)2 − 7(5a3 + 3)(5a3 − 4);
3) à) (p− 4a)(p + 4a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(4x− 1)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (5x + y)2 − (5x− y)2 = (5xy + 1)2 − (5xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 2c) + a(4c− a); â) 3b(b + 9) + (b− 8)(b− 9);

á) (2x + y)(x + y)− 8y(x− y); ã) 7p(p− 9)− (p− 8)(P + 8);
2) à) (5x− b)(4x + b) + (4x− b)(b + x);

á) ( + 8)(c− 7)− (c + 6)(c− 7);
â) (y − 6)(y − 4) + (y + 4)(y − 1);
ã) (a− 6)(a + 7)− (a− 2)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 7)(a + 7)− 6a(7− a); á) (8x− 7)2 − 6x(8− x);
2) à) (a− 2)(a− 1)− (a− 3)2; á) (p + 5)(p− 5) + (p + 3)2;
3) à) (b + 4)(b− 4) + (4b + 3)2; á) (y − 7)2 − (7− y)(7 + y);
4) à) 5(a + 7)2 − (5a2 + 8a); á) (5ab− b2) + 5(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 7)2 ïðè x = −3,4;

á) (6a− b)2 − (6a + b)2 ïðè a = 3
2

3
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 4(3a− 4b)2 − 8(a− b)2; á) 3(4a− 3)2 − 5(2a− 4)2;
2) à) (4x2 + 7)2 + (4x2 − 7)2 − 2(8− 4x2)(8 + 4x2);

á) (6a3 + 4)2 + (6a3 − 6)2 − 8(6a3 + 4)(6a3 − 6);
3) à) (p− 4a)(p + 4a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(4x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 3y)(x + 3y) + (3y − c)(3y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (7x + y)2 − (7x− y)2 = (7xy + 1)2 − (7xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 4c) + a(2c− a); â) 2b(b + 2) + (b− 1)(b− 2);

á) (8x + y)(x + y)− 5y(x− y); ã) 7p(p− 9)− (p− 8)(P + 8);
2) à) (4x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 5)(c− 4)− (c + 3)(c− 4);
â) (y − 4)(y − 2) + (y + 2)(y − 7);
ã) (a− 8)(a + 4)− (a− 4)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 8)(a + 8)− 3a(5− a); á) (3x− 7)2 − 6x(3− x);
2) à) (a− 6)(a− 5)− (a− 7)2; á) (p + 6)(p− 5) + (p + 5)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (7b + 3)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 6(a + 3)2 − (6a2 + 4a); á) (7ab− b2) + 7(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (2− x)(2 + x) + (x + 4)2 ïðè x = −4,4;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 1
2

3
, b = 0,5

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 4(7a− 5b)2 − 8(a− b)2; á) 5(4a− 5)2 − 5(3a− 3)2;
2) à) (5x2 + 4)2 + (5x2 − 4)2 − 4(7− 5x2)(7 + 5x2);

á) (5a3 + 3)2 + (5a3 − 5)2 − 2(5a3 + 3)(5a3 − 5);
3) à) (p− 6a)(p + 6a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(6x− 3)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 8y)(x + 8y) + (8y − c)(8y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 3c) + a(2c− a); â) 3b(b + 2) + (b− 1)(b− 2);

á) (3x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 5p(p− 7)− (p− 6)(P + 2);
2) à) (2x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 7)(c− 6)− (c + 5)(c− 6);
â) (y − 3)(y − 2) + (y + 6)(y − 5);
ã) (a− 8)(a + 6)− (a− 5)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 6)(a + 6)− 8a(5− a); á) (8x− 8)2 − 2x(8− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 5)(p− 6) + (p + 5)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (8b + 6)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 5(a + 6)2 − (5a2 + 13a); á) (8ab− b2) + 8(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (4− x)(4 + x) + (x + 2)2 ïðè x = −2,1;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 2
3

8
, b = 0,6

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 4(3a− 3b)2 − 4(a− b)2; á) 8(5a− 5)2 − 2(3a− 8)2;
2) à) (6x2 + 7)2 + (6x2 − 7)2 − 3(5− 6x2)(5 + 6x2);

á) (2a3 + 8)2 + (2a3 − 5)2 − 6(2a3 + 8)(2a3 − 5);
3) à) (p− 8a)(p + 8a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(8x− 3)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 8y)(x + 8y) + (8y − c)(8y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (4x + y)2 − (4x− y)2 = (4xy + 1)2 − (4xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 7c) + a(3c− a); â) 7b(b + 6) + (b− 5)(b− 6);

á) (7x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 3p(p− 5)− (p− 4)(P + 4);
2) à) (6x− b)(2x + b) + (2x− b)(b + x);

á) ( + 3)(c− 2)− (c + 1)(c− 2);
â) (y − 8)(y − 7) + (y + 7)(y − 4);
ã) (a− 4)(a + 5)− (a− 3)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 8)(a + 8)− 3a(2− a); á) (8x− 3)2 − 5x(8− x);
2) à) (a− 5)(a− 4)− (a− 6)2; á) (p + 4)(p− 8) + (p + 2)2;
3) à) (b + 5)(b− 5) + (8b + 3)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 2(a + 7)2 − (2a2 + 20a); á) (7ab− b2) + 7(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 7)2 ïðè x = −2,5;

á) (7a− b)2 − (7a + b)2 ïðè a = 3
3

7
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 2(4a− 2b)2 − 4(a− b)2; á) 4(3a− 8)2 − 4(4a− 6)2;
2) à) (6x2 + 8)2 + (6x2 − 8)2 − 6(4− 6x2)(4 + 6x2);

á) (2a3 + 8)2 + (2a3 − 6)2 − 4(2a3 + 8)(2a3 − 6);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 3)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (5x + y)2 − (5x− y)2 = (5xy + 1)2 − (5xy + 1)2.Яг
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ов
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 6c) + a(2c− a); â) 8b(b + 5) + (b− 4)(b− 5);

á) (3x + y)(x + y)− 2y(x− y); ã) 4p(p− 6)− (p− 5)(P + 7);
2) à) (3x− b)(4x + b) + (4x− b)(b + x);

á) ( + 6)(c− 5)− (c + 4)(c− 5);
â) (y − 5)(y − 2) + (y + 5)(y − 3);
ã) (a− 4)(a + 7)− (a− 5)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 5)(a + 5)− 4a(3− a); á) (5x− 7)2 − 4x(5− x);
2) à) (a− 6)(a− 5)− (a− 7)2; á) (p + 3)(p− 5) + (p + 6)2;
3) à) (b + 8)(b− 8) + (3b + 3)2; á) (y − 5)2 − (5− y)(5 + y);
4) à) 8(a + 5)2 − (8a2 + 37a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (2− x)(2 + x) + (x + 8)2 ïðè x = −5,3;

á) (3a− b)2 − (3a + b)2 ïðè a = 3
3

5
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 5(2a− 2b)2 − 3(a− b)2; á) 6(6a− 5)2 − 8(8a− 3)2;
2) à) (4x2 + 8)2 + (4x2 − 8)2 − 5(3− 4x2)(3 + 4x2);

á) (5a3 + 5)2 + (5a3 − 8)2 − 5(5a3 + 5)(5a3 − 8);
3) à) (p− 4a)(p + 4a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(4x− 3)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 5y)(x + 5y) + (5y − c)(5y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 8c) + a(4c− a); â) 4b(b + 9) + (b− 8)(b− 9);

á) (5x + y)(x + y)− 2y(x− y); ã) 6p(p− 8)− (p− 7)(P + 7);
2) à) (5x− b)(4x + b) + (4x− b)(b + x);

á) ( + 5)(c− 4)− (c + 3)(c− 4);
â) (y − 3)(y − 6) + (y + 5)(y − 6);
ã) (a− 3)(a + 3)− (a− 7)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 8a(4− a); á) (10x− 5)2 − 3x(10− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 2)(p− 2) + (p + 7)2;
3) à) (b + 6)(b− 6) + (2b + 6)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 8(a + 3)2 − (8a2 + 9a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 2)2 ïðè x = −2,2;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 2
7

8
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 7(2a− 6b)2 − 6(a− b)2; á) 3(6a− 7)2 − 4(6a− 6)2;
2) à) (8x2 + 5)2 + (8x2 − 5)2 − 3(3− 8x2)(3 + 8x2);

á) (8a3 + 5)2 + (8a3 − 2)2 − 6(8a3 + 5)(8a3 − 2);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 6)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 5y)(x + 5y) + (5y − c)(5y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (7x + y)2 − (7x− y)2 = (7xy + 1)2 − (7xy + 1)2.Яг
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ов
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 6c) + a(2c− a); â) 2b(b + 9) + (b− 8)(b− 9);

á) (7x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 7p(p− 9)− (p− 8)(P + 8);
2) à) (2x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 8)(c− 7)− (c + 6)(c− 7);
â) (y − 2)(y − 5) + (y + 2)(y − 3);
ã) (a− 2)(a + 5)− (a− 5)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 3)(a + 3)− 3a(6− a); á) (3x− 7)2 − 2x(3− x);
2) à) (a− 8)(a− 7)− (a− 9)2; á) (p + 4)(p− 6) + (p + 8)2;
3) à) (b + 2)(b− 2) + (4b + 8)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 2(a + 7)2 − (2a2 + 41a); á) (7ab− b2) + 7(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 8)2 ïðè x = −3,4;

á) (7a− b)2 − (7a + b)2 ïðè a = 2
1

4
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 7(8a− 3b)2 − 2(a− b)2; á) 3(2a− 8)2 − 3(5a− 6)2;
2) à) (5x2 + 2)2 + (5x2 − 2)2 − 7(2− 5x2)(2 + 5x2);

á) (8a3 + 2)2 + (8a3 − 8)2 − 4(8a3 + 2)(8a3 − 8);
3) à) (p− 6a)(p + 6a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(6x− 7)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 5y)(x + 5y) + (5y − c)(5y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (4x + y)2 − (4x− y)2 = (4xy + 1)2 − (4xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 4c) + a(2c− a); â) 4b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (5x + y)(x + y)− 4y(x− y); ã) 6p(p− 8)− (p− 7)(P + 5);
2) à) (3x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 8)(y − 2) + (y + 5)(y − 4);
ã) (a− 7)(a + 8)− (a− 4)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 4)(a + 4)− 6a(2− a); á) (6x− 7)2 − 2x(6− x);
2) à) (a− 2)(a− 1)− (a− 3)2; á) (p + 6)(p− 5) + (p + 7)2;
3) à) (b + 6)(b− 6) + (3b + 7)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 4(a + 6)2 − (4a2 + 31a); á) (8ab− b2) + 8(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (8− x)(8 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −4,4;

á) (8a− b)2 − (8a + b)2 ïðè a = 2
3

5
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 7(7a− 8b)2 − 4(a− b)2; á) 5(6a− 7)2 − 7(8a− 8)2;
2) à) (8x2 + 4)2 + (8x2 − 4)2 − 6(6− 8x2)(6 + 8x2);

á) (8a3 + 3)2 + (8a3 − 8)2 − 2(8a3 + 3)(8a3 − 8);
3) à) (p− 4a)(p + 4a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(4x− 2)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 8y)(x + 8y) + (8y − c)(8y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 2c) + a(2c− a); â) 3b(b + 9) + (b− 8)(b− 9);

á) (6x + y)(x + y)− 6y(x− y); ã) 7p(p− 9)− (p− 8)(P + 4);
2) à) (8x− b)(7x + b) + (7x− b)(b + x);

á) ( + 9)(c− 8)− (c + 7)(c− 8);
â) (y − 5)(y − 3) + (y + 4)(y − 3);
ã) (a− 5)(a + 6)− (a− 2)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 7)(a + 7)− 2a(5− a); á) (4x− 5)2 − 6x(4− x);
2) à) (a− 2)(a− 1)− (a− 3)2; á) (p + 3)(p− 6) + (p + 6)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (3b + 4)2; á) (y − 2)2 − (2− y)(2 + y);
4) à) 6(a + 8)2 − (6a2 + 21a); á) (3ab− b2) + 3(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (2− x)(2 + x) + (x + 3)2 ïðè x = −5,3;

á) (3a− b)2 − (3a + b)2 ïðè a = 1
2

5
, b = 0,4

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 5(8a− 4b)2 − 4(a− b)2; á) 3(5a− 2)2 − 5(6a− 7)2;
2) à) (5x2 + 6)2 + (5x2 − 6)2 − 4(6− 5x2)(6 + 5x2);

á) (2a3 + 7)2 + (2a3 − 6)2 − 7(2a3 + 7)(2a3 − 6);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 3)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (7x + y)2 − (7x− y)2 = (7xy + 1)2 − (7xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 8c) + a(3c− a); â) 2b(b + 5) + (b− 4)(b− 5);

á) (5x + y)(x + y)− 7y(x− y); ã) 6p(p− 8)− (p− 7)(P + 4);
2) à) (8x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 6)(c− 5)− (c + 4)(c− 5);
â) (y − 6)(y − 6) + (y + 7)(y − 2);
ã) (a− 7)(a + 8)− (a− 8)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 6)(a + 6)− 2a(2− a); á) (10x− 5)2 − 5x(10− x);
2) à) (a− 7)(a− 6)− (a− 8)2; á) (p + 8)(p− 7) + (p + 6)2;
3) à) (b + 4)(b− 4) + (8b + 7)2; á) (y − 7)2 − (7− y)(7 + y);
4) à) 6(a + 4)2 − (6a2 + 37a); á) (3ab− b2) + 3(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (2− x)(2 + x) + (x + 4)2 ïðè x = −5,2;

á) (5a− b)2 − (5a + b)2 ïðè a = 3
2

3
, b = 0,7

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 6(4a− 5b)2 − 7(a− b)2; á) 3(8a− 8)2 − 5(7a− 8)2;
2) à) (7x2 + 6)2 + (7x2 − 6)2 − 2(8− 7x2)(8 + 7x2);

á) (7a3 + 4)2 + (7a3 − 8)2 − 3(7a3 + 4)(7a3 − 8);
3) à) (p− 7a)(p + 7a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(7x− 7)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 6y)(x + 6y) + (6y − c)(6y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (7x + y)2 − (7x− y)2 = (7xy + 1)2 − (7xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 7c) + a(4c− a); â) 5b(b + 7) + (b− 6)(b− 7);

á) (5x + y)(x + y)− 4y(x− y); ã) 6p(p− 8)− (p− 7)(P + 2);
2) à) (2x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 9)(c− 8)− (c + 7)(c− 8);
â) (y − 5)(y − 3) + (y + 4)(y − 6);
ã) (a− 8)(a + 4)− (a− 4)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 6)(a + 6)− 4a(4− a); á) (2x− 6)2 − 6x(2− x);
2) à) (a− 5)(a− 4)− (a− 6)2; á) (p + 5)(p− 5) + (p + 7)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (8b + 8)2; á) (y − 8)2 − (8− y)(8 + y);
4) à) 5(a + 7)2 − (5a2 + 5a); á) (6ab− b2) + 6(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (5− x)(5 + x) + (x + 6)2 ïðè x = −5,4;

á) (4a− b)2 − (4a + b)2 ïðè a = 1
4

7
, b = 0,5

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 8(8a− 4b)2 − 8(a− b)2; á) 8(5a− 4)2 − 6(2a− 8)2;
2) à) (2x2 + 7)2 + (2x2 − 7)2 − 3(2− 2x2)(2 + 2x2);

á) (4a3 + 3)2 + (4a3 − 8)2 − 4(4a3 + 3)(4a3 − 8);
3) à) (p− 4a)(p + 4a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(4x− 6)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 8c) + a(3c− a); â) 7b(b + 4) + (b− 3)(b− 4);

á) (5x + y)(x + y)− 8y(x− y); ã) 3p(p− 5)− (p− 4)(P + 8);
2) à) (6x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 8)(y − 8) + (y + 4)(y − 4);
ã) (a− 8)(a + 3)− (a− 4)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 2a(7− a); á) (6x− 7)2 − 8x(6− x);
2) à) (a− 5)(a− 4)− (a− 6)2; á) (p + 2)(p− 6) + (p + 7)2;
3) à) (b + 2)(b− 2) + (4b + 5)2; á) (y − 2)2 − (2− y)(2 + y);
4) à) 3(a + 5)2 − (3a2 + 27a); á) (3ab− b2) + 3(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (8− x)(8 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −2,1;

á) (7a− b)2 − (7a + b)2 ïðè a = 1
2

3
, b = 0,3

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 2(6a− 8b)2 − 3(a− b)2; á) 2(6a− 2)2 − 7(7a− 4)2;
2) à) (5x2 + 7)2 + (5x2 − 7)2 − 7(2− 5x2)(2 + 5x2);

á) (6a3 + 2)2 + (6a3 − 3)2 − 3(6a3 + 2)(6a3 − 3);
3) à) (p− 7a)(p + 7a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(7x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 8y)(x + 8y) + (8y − c)(8y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (2x + y)2 − (2x− y)2 = (2xy + 1)2 − (2xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 4c) + a(2c− a); â) 4b(b + 9) + (b− 8)(b− 9);

á) (6x + y)(x + y)− 6y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 2);
2) à) (3x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 7)(c− 6)− (c + 5)(c− 6);
â) (y − 4)(y − 2) + (y + 2)(y − 7);
ã) (a− 7)(a + 4)− (a− 7)(a− 3).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 3)(a + 3)− 4a(2− a); á) (3x− 4)2 − 8x(3− x);
2) à) (a− 6)(a− 5)− (a− 7)2; á) (p + 7)(p− 2) + (p + 6)2;
3) à) (b + 2)(b− 2) + (8b + 6)2; á) (y − 8)2 − (8− y)(8 + y);
4) à) 5(a + 6)2 − (5a2 + 12a); á) (6ab− b2) + 6(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (2− x)(2 + x) + (x + 4)2 ïðè x = −5,5;

á) (3a− b)2 − (3a + b)2 ïðè a = 2
6

7
, b = 0,3

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 4(8a− 2b)2 − 2(a− b)2; á) 7(6a− 2)2 − 3(6a− 5)2;
2) à) (8x2 + 8)2 + (8x2 − 8)2 − 5(7− 8x2)(7 + 8x2);

á) (2a3 + 4)2 + (2a3 − 8)2 − 2(2a3 + 4)(2a3 − 8);
3) à) (p− 2a)(p + 2a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(2x− 5)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 3y)(x + 3y) + (3y − c)(3y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (5x + y)2 − (5x− y)2 = (5xy + 1)2 − (5xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 6c) + a(4c− a); â) 3b(b + 2) + (b− 1)(b− 2);

á) (6x + y)(x + y)− 7y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 3);
2) à) (8x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 8)(y − 3) + (y + 3)(y − 7);
ã) (a− 6)(a + 5)− (a− 4)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 5)(a + 5)− 6a(3− a); á) (2x− 4)2 − 3x(2− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 3)(p− 8) + (p + 3)2;
3) à) (b + 6)(b− 6) + (6b + 8)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 7(a + 2)2 − (7a2 + 14a); á) (8ab− b2) + 8(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (6− x)(6 + x) + (x + 2)2 ïðè x = −2,2;

á) (4a− b)2 − (4a + b)2 ïðè a = 1
7

8
, b = 0,7

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 5(4a− 5b)2 − 7(a− b)2; á) 3(7a− 8)2 − 6(6a− 6)2;
2) à) (2x2 + 3)2 + (2x2 − 3)2 − 8(5− 2x2)(5 + 2x2);

á) (2a3 + 6)2 + (2a3 − 3)2 − 3(2a3 + 6)(2a3 − 3);
3) à) (p− 2a)(p + 2a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(2x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (5x + y)2 − (5x− y)2 = (5xy + 1)2 − (5xy + 1)2.Яг
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ов
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 8c) + a(4c− a); â) 2b(b + 4) + (b− 3)(b− 4);

á) (3x + y)(x + y)− 4y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 8);
2) à) (3x− b)(6x + b) + (6x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 4)(y − 5) + (y + 7)(y − 2);
ã) (a− 8)(a + 7)− (a− 2)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 5)(a + 5)− 6a(4− a); á) (6x− 7)2 − 7x(6− x);
2) à) (a− 3)(a− 2)− (a− 4)2; á) (p + 4)(p− 6) + (p + 7)2;
3) à) (b + 5)(b− 5) + (7b + 7)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 8(a + 6)2 − (8a2 + 23a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 6)2 ïðè x = −3,4;

á) (6a− b)2 − (6a + b)2 ïðè a = 1
2

7
, b = 0,3

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 5(3a− 4b)2 − 4(a− b)2; á) 4(8a− 6)2 − 6(8a− 4)2;
2) à) (4x2 + 6)2 + (4x2 − 6)2 − 8(4− 4x2)(4 + 4x2);

á) (2a3 + 3)2 + (2a3 − 2)2 − 2(2a3 + 3)(2a3 − 2);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 3)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 7y)(x + 7y) + (7y − c)(7y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 6c) + a(2c− a); â) 6b(b + 6) + (b− 5)(b− 6);

á) (5x + y)(x + y)− 4y(x− y); ã) 7p(p− 9)− (p− 8)(P + 2);
2) à) (7x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 7)(c− 6)− (c + 5)(c− 6);
â) (y − 6)(y − 7) + (y + 2)(y − 2);
ã) (a− 5)(a + 3)− (a− 7)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 2a(3− a); á) (2x− 7)2 − 8x(2− x);
2) à) (a− 6)(a− 5)− (a− 7)2; á) (p + 5)(p− 4) + (p + 5)2;
3) à) (b + 8)(b− 8) + (3b + 6)2; á) (y − 8)2 − (8− y)(8 + y);
4) à) 2(a + 7)2 − (2a2 + 32a); á) (7ab− b2) + 7(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (5− x)(5 + x) + (x + 4)2 ïðè x = −5,5;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 3
3

4
, b = 0,3

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 8(2a− 6b)2 − 8(a− b)2; á) 6(3a− 7)2 − 6(8a− 5)2;
2) à) (7x2 + 7)2 + (7x2 − 7)2 − 7(7− 7x2)(7 + 7x2);

á) (4a3 + 5)2 + (4a3 − 4)2 − 5(4a3 + 5)(4a3 − 4);
3) à) (p− 8a)(p + 8a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(8x− 2)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 8y)(x + 8y) + (8y − c)(8y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 7c) + a(3c− a); â) 3b(b + 5) + (b− 4)(b− 5);

á) (7x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 3p(p− 5)− (p− 4)(P + 3);
2) à) (7x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 5)(y − 6) + (y + 4)(y − 7);
ã) (a− 8)(a + 6)− (a− 4)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 3)(a + 3)− 3a(3− a); á) (2x− 8)2 − 6x(2− x);
2) à) (a− 5)(a− 4)− (a− 6)2; á) (p + 5)(p− 4) + (p + 7)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (2b + 5)2; á) (y − 8)2 − (8− y)(8 + y);
4) à) 5(a + 7)2 − (5a2 + 24a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (5− x)(5 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −3,4;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 2
1

2
, b = 0,5

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 6(7a− 4b)2 − 7(a− b)2; á) 4(6a− 3)2 − 6(8a− 4)2;
2) à) (3x2 + 7)2 + (3x2 − 7)2 − 3(6− 3x2)(6 + 3x2);

á) (6a3 + 8)2 + (6a3 − 3)2 − 4(6a3 + 8)(6a3 − 3);
3) à) (p− 3a)(p + 3a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(3x− 7)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (7x + y)2 − (7x− y)2 = (7xy + 1)2 − (7xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 2c) + a(3c− a); â) 4b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (4x + y)(x + y)− 4y(x− y); ã) 5p(p− 7)− (p− 6)(P + 6);
2) à) (3x− b)(5x + b) + (5x− b)(b + x);

á) ( + 6)(c− 5)− (c + 4)(c− 5);
â) (y − 8)(y − 5) + (y + 3)(y − 2);
ã) (a− 2)(a + 3)− (a− 7)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 8)(a + 8)− 6a(4− a); á) (9x− 2)2 − 8x(9− x);
2) à) (a− 2)(a− 1)− (a− 3)2; á) (p + 5)(p− 2) + (p + 5)2;
3) à) (b + 8)(b− 8) + (7b + 5)2; á) (y − 7)2 − (7− y)(7 + y);
4) à) 3(a + 4)2 − (3a2 + 26a); á) (8ab− b2) + 8(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 7)2 ïðè x = −1,1;

á) (8a− b)2 − (8a + b)2 ïðè a = 2
6

7
, b = 0,6

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 2(3a− 4b)2 − 7(a− b)2; á) 3(3a− 2)2 − 3(2a− 5)2;
2) à) (3x2 + 8)2 + (3x2 − 8)2 − 3(4− 3x2)(4 + 3x2);

á) (6a3 + 5)2 + (6a3 − 8)2 − 6(6a3 + 5)(6a3 − 8);
3) à) (p− 6a)(p + 6a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(6x− 7)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 8y)(x + 8y) + (8y − c)(8y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (4x + y)2 − (4x− y)2 = (4xy + 1)2 − (4xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 6c) + a(2c− a); â) 6b(b + 4) + (b− 3)(b− 4);

á) (4x + y)(x + y)− 5y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 7);
2) à) (4x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 3)(c− 2)− (c + 1)(c− 2);
â) (y − 5)(y − 4) + (y + 6)(y − 3);
ã) (a− 7)(a + 2)− (a− 6)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 5a(5− a); á) (10x− 8)2 − 7x(10− x);
2) à) (a− 8)(a− 7)− (a− 9)2; á) (p + 4)(p− 5) + (p + 4)2;
3) à) (b + 2)(b− 2) + (2b + 5)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 7(a + 2)2 − (7a2 + 31a); á) (5ab− b2) + 5(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (6− x)(6 + x) + (x + 7)2 ïðè x = −4,2;

á) (4a− b)2 − (4a + b)2 ïðè a = 3
3

8
, b = 0,8

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 8(8a− 2b)2 − 3(a− b)2; á) 5(2a− 7)2 − 7(8a− 6)2;
2) à) (6x2 + 4)2 + (6x2 − 4)2 − 5(7− 6x2)(7 + 6x2);

á) (3a3 + 4)2 + (3a3 − 4)2 − 3(3a3 + 4)(3a3 − 4);
3) à) (p− 4a)(p + 4a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(4x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 6y)(x + 6y) + (6y − c)(6y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 26

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 6c) + a(3c− a); â) 5b(b + 4) + (b− 3)(b− 4);

á) (7x + y)(x + y)− 5y(x− y); ã) 7p(p− 9)− (p− 8)(P + 2);
2) à) (2x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 3)(c− 2)− (c + 1)(c− 2);
â) (y − 8)(y − 2) + (y + 4)(y − 3);
ã) (a− 3)(a + 5)− (a− 8)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 7a(4− a); á) (3x− 2)2 − 7x(3− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 4)(p− 8) + (p + 2)2;
3) à) (b + 2)(b− 2) + (5b + 4)2; á) (y − 3)2 − (3− y)(3 + y);
4) à) 4(a + 5)2 − (4a2 + 39a); á) (8ab− b2) + 8(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (4− x)(4 + x) + (x + 3)2 ïðè x = −5,5;

á) (4a− b)2 − (4a + b)2 ïðè a = 2
1

2
, b = 0,7

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 5(7a− 3b)2 − 5(a− b)2; á) 3(7a− 4)2 − 3(8a− 2)2;
2) à) (3x2 + 5)2 + (3x2 − 5)2 − 6(7− 3x2)(7 + 3x2);

á) (7a3 + 2)2 + (7a3 − 8)2 − 3(7a3 + 2)(7a3 − 8);
3) à) (p− 6a)(p + 6a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(6x− 5)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 6y)(x + 6y) + (6y − c)(6y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (3x + y)2 − (3x− y)2 = (3xy + 1)2 − (3xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 27

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 8c) + a(2c− a); â) 7b(b + 7) + (b− 6)(b− 7);

á) (7x + y)(x + y)− 2y(x− y); ã) 5p(p− 7)− (p− 6)(P + 7);
2) à) (5x− b)(7x + b) + (7x− b)(b + x);

á) ( + 3)(c− 2)− (c + 1)(c− 2);
â) (y − 5)(y − 7) + (y + 5)(y − 1);
ã) (a− 8)(a + 7)− (a− 3)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 8a(7− a); á) (3x− 8)2 − 5x(3− x);
2) à) (a− 3)(a− 2)− (a− 4)2; á) (p + 6)(p− 7) + (p + 3)2;
3) à) (b + 8)(b− 8) + (8b + 7)2; á) (y − 4)2 − (4− y)(4 + y);
4) à) 7(a + 3)2 − (7a2 + 38a); á) (5ab− b2) + 5(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (8− x)(8 + x) + (x + 4)2 ïðè x = −4,1;

á) (3a− b)2 − (3a + b)2 ïðè a = 1
3

7
, b = 0,8

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 2(5a− 4b)2 − 6(a− b)2; á) 5(3a− 3)2 − 7(6a− 3)2;
2) à) (6x2 + 5)2 + (6x2 − 5)2 − 6(7− 6x2)(7 + 6x2);

á) (8a3 + 5)2 + (8a3 − 4)2 − 4(8a3 + 5)(8a3 − 4);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 5)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 7y)(x + 7y) + (7y − c)(7y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 28

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 4c) + a(2c− a); â) 4b(b + 6) + (b− 5)(b− 6);

á) (7x + y)(x + y)− 5y(x− y); ã) 5p(p− 7)− (p− 6)(P + 6);
2) à) (4x− b)(4x + b) + (4x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 7)(y − 3) + (y + 5)(y − 5);
ã) (a− 2)(a + 6)− (a− 2)(a− 3).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 5)(a + 5)− 3a(3− a); á) (4x− 8)2 − 7x(4− x);
2) à) (a− 5)(a− 4)− (a− 6)2; á) (p + 4)(p− 3) + (p + 2)2;
3) à) (b + 7)(b− 7) + (4b + 6)2; á) (y − 2)2 − (2− y)(2 + y);
4) à) 3(a + 2)2 − (3a2 + 5a); á) (2ab− b2) + 2(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (4− x)(4 + x) + (x + 7)2 ïðè x = −2,1;

á) (7a− b)2 − (7a + b)2 ïðè a = 1
1

2
, b = 0,7

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 4(2a− 4b)2 − 7(a− b)2; á) 2(8a− 6)2 − 5(4a− 2)2;
2) à) (4x2 + 5)2 + (4x2 − 5)2 − 2(5− 4x2)(5 + 4x2);

á) (6a3 + 6)2 + (6a3 − 2)2 − 3(6a3 + 6)(6a3 − 2);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 7)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 5y)(x + 5y) + (5y − c)(5y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 29

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 3c) + a(4c− a); â) 4b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (2x + y)(x + y)− 7y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 8);
2) à) (3x− b)(8x + b) + (8x− b)(b + x);

á) ( + 8)(c− 7)− (c + 6)(c− 7);
â) (y − 2)(y − 8) + (y + 5)(y − 6);
ã) (a− 3)(a + 3)− (a− 2)(a− 3).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 5)(a + 5)− 2a(6− a); á) (9x− 5)2 − 4x(9− x);
2) à) (a− 3)(a− 2)− (a− 4)2; á) (p + 5)(p− 4) + (p + 4)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (4b + 3)2; á) (y − 7)2 − (7− y)(7 + y);
4) à) 4(a + 3)2 − (4a2 + 24a); á) (6ab− b2) + 6(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (8− x)(8 + x) + (x + 8)2 ïðè x = −4,2;

á) (3a− b)2 − (3a + b)2 ïðè a = 2
3

7
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 2(8a− 8b)2 − 2(a− b)2; á) 5(6a− 8)2 − 6(2a− 5)2;
2) à) (6x2 + 2)2 + (6x2 − 2)2 − 3(8− 6x2)(8 + 6x2);

á) (5a3 + 6)2 + (5a3 − 7)2 − 8(5a3 + 6)(5a3 − 7);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 6)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 3y)(x + 3y) + (3y − c)(3y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (2x + y)2 − (2x− y)2 = (2xy + 1)2 − (2xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 30

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 6c) + a(3c− a); â) 3b(b + 6) + (b− 5)(b− 6);

á) (5x + y)(x + y)− 8y(x− y); ã) 6p(p− 8)− (p− 7)(P + 5);
2) à) (7x− b)(6x + b) + (6x− b)(b + x);

á) ( + 8)(c− 7)− (c + 6)(c− 7);
â) (y − 2)(y − 4) + (y + 5)(y − 4);
ã) (a− 3)(a + 8)− (a− 6)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 3)(a + 3)− 4a(6− a); á) (10x− 5)2 − 8x(10− x);
2) à) (a− 7)(a− 6)− (a− 8)2; á) (p + 3)(p− 7) + (p + 5)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (3b + 7)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 2(a + 4)2 − (2a2 + 8a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 2)2 ïðè x = −1,5;

á) (6a− b)2 − (6a + b)2 ïðè a = 3
4

7
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 2(6a− 2b)2 − 8(a− b)2; á) 4(8a− 7)2 − 8(7a− 2)2;
2) à) (4x2 + 7)2 + (4x2 − 7)2 − 8(7− 4x2)(7 + 4x2);

á) (2a3 + 4)2 + (2a3 − 6)2 − 8(2a3 + 4)(2a3 − 6);
3) à) (p− 3a)(p + 3a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(3x− 3)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (4x + y)2 − (4x− y)2 = (4xy + 1)2 − (4xy + 1)2.Яг
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ов
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 31

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 6c) + a(4c− a); â) 3b(b + 6) + (b− 5)(b− 6);

á) (4x + y)(x + y)− 6y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 2);
2) à) (2x− b)(2x + b) + (2x− b)(b + x);

á) ( + 9)(c− 8)− (c + 7)(c− 8);
â) (y − 2)(y − 6) + (y + 7)(y − 2);
ã) (a− 4)(a + 4)− (a− 8)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 5)(a + 5)− 4a(4− a); á) (10x− 4)2 − 4x(10− x);
2) à) (a− 8)(a− 7)− (a− 9)2; á) (p + 6)(p− 4) + (p + 3)2;
3) à) (b + 4)(b− 4) + (6b + 5)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 7(a + 8)2 − (7a2 + 15a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (2− x)(2 + x) + (x + 6)2 ïðè x = −1,5;

á) (6a− b)2 − (6a + b)2 ïðè a = 3
2

3
, b = 0,6

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 3(3a− 3b)2 − 4(a− b)2; á) 6(3a− 2)2 − 6(8a− 5)2;
2) à) (7x2 + 2)2 + (7x2 − 2)2 − 4(8− 7x2)(8 + 7x2);

á) (2a3 + 5)2 + (2a3 − 8)2 − 6(2a3 + 5)(2a3 − 8);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 32

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 8c) + a(4c− a); â) 3b(b + 9) + (b− 8)(b− 9);

á) (3x + y)(x + y)− 2y(x− y); ã) 5p(p− 7)− (p− 6)(P + 6);
2) à) (6x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 7)(c− 6)− (c + 5)(c− 6);
â) (y − 6)(y − 7) + (y + 4)(y − 2);
ã) (a− 8)(a + 7)− (a− 4)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 4)(a + 4)− 7a(5− a); á) (6x− 3)2 − 3x(6− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 2)(p− 5) + (p + 7)2;
3) à) (b + 4)(b− 4) + (7b + 4)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 3(a + 3)2 − (3a2 + 13a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (4− x)(4 + x) + (x + 2)2 ïðè x = −1,1;

á) (4a− b)2 − (4a + b)2 ïðè a = 1
5

6
, b = 0,8

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 8(2a− 2b)2 − 7(a− b)2; á) 3(5a− 4)2 − 7(2a− 7)2;
2) à) (2x2 + 8)2 + (2x2 − 8)2 − 8(8− 2x2)(8 + 2x2);

á) (8a3 + 3)2 + (8a3 − 2)2 − 5(8a3 + 3)(8a3 − 2);
3) à) (p− 2a)(p + 2a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(2x− 7)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 6y)(x + 6y) + (6y − c)(6y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (5x + y)2 − (5x− y)2 = (5xy + 1)2 − (5xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 33

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 4c) + a(3c− a); â) 5b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (4x + y)(x + y)− 4y(x− y); ã) 7p(p− 9)− (p− 8)(P + 8);
2) à) (4x− b)(7x + b) + (7x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 8)(y − 4) + (y + 7)(y − 2);
ã) (a− 7)(a + 2)− (a− 7)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 6)(a + 6)− 4a(3− a); á) (10x− 3)2 − 4x(10− x);
2) à) (a− 3)(a− 2)− (a− 4)2; á) (p + 3)(p− 3) + (p + 2)2;
3) à) (b + 2)(b− 2) + (5b + 4)2; á) (y − 5)2 − (5− y)(5 + y);
4) à) 6(a + 7)2 − (6a2 + 24a); á) (7ab− b2) + 7(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 8)2 ïðè x = −5,1;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 1
3

5
, b = 0,8

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 8(2a− 3b)2 − 4(a− b)2; á) 8(2a− 2)2 − 3(5a− 7)2;
2) à) (7x2 + 7)2 + (7x2 − 7)2 − 5(8− 7x2)(8 + 7x2);

á) (8a3 + 2)2 + (8a3 − 4)2 − 4(8a3 + 2)(8a3 − 4);
3) à) (p− 3a)(p + 3a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(3x− 5)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 34

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 3c) + a(2c− a); â) 4b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (4x + y)(x + y)− 6y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 3);
2) à) (6x− b)(8x + b) + (8x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 4)(y − 4) + (y + 4)(y − 4);
ã) (a− 4)(a + 5)− (a− 7)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 6)(a + 6)− 5a(3− a); á) (4x− 8)2 − 8x(4− x);
2) à) (a− 5)(a− 4)− (a− 6)2; á) (p + 6)(p− 2) + (p + 6)2;
3) à) (b + 8)(b− 8) + (3b + 6)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 4(a + 7)2 − (4a2 + 2a); á) (3ab− b2) + 3(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (6− x)(6 + x) + (x + 6)2 ïðè x = −3,2;

á) (4a− b)2 − (4a + b)2 ïðè a = 2
1

2
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 7(5a− 5b)2 − 4(a− b)2; á) 3(8a− 8)2 − 2(5a− 8)2;
2) à) (2x2 + 7)2 + (2x2 − 7)2 − 8(5− 2x2)(5 + 2x2);

á) (5a3 + 6)2 + (5a3 − 4)2 − 8(5a3 + 6)(5a3 − 4);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 2y)(x + 2y) + (2y − c)(2y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (8x + y)2 − (8x− y)2 = (8xy + 1)2 − (8xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 35

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 6c) + a(2c− a); â) 2b(b + 5) + (b− 4)(b− 5);

á) (4x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 5p(p− 7)− (p− 6)(P + 4);
2) à) (8x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 6)(c− 5)− (c + 4)(c− 5);
â) (y − 6)(y − 3) + (y + 6)(y − 1);
ã) (a− 6)(a + 3)− (a− 8)(a− 1).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 2a(6− a); á) (5x− 4)2 − 8x(5− x);
2) à) (a− 8)(a− 7)− (a− 9)2; á) (p + 6)(p− 8) + (p + 2)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (2b + 2)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 7(a + 4)2 − (7a2 + 38a); á) (8ab− b2) + 8(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 6)2 ïðè x = −4,4;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 3
3

7
, b = 0,7

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 5(7a− 7b)2 − 6(a− b)2; á) 4(8a− 8)2 − 5(3a− 2)2;
2) à) (3x2 + 4)2 + (3x2 − 4)2 − 5(6− 3x2)(6 + 3x2);

á) (4a3 + 2)2 + (4a3 − 8)2 − 5(4a3 + 2)(4a3 − 8);
3) à) (p− 7a)(p + 7a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(7x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 3y)(x + 3y) + (3y − c)(3y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (3x + y)2 − (3x− y)2 = (3xy + 1)2 − (3xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 36

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 8c) + a(4c− a); â) 5b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (5x + y)(x + y)− 8y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 3);
2) à) (2x− b)(2x + b) + (2x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 7)(y − 5) + (y + 4)(y − 3);
ã) (a− 5)(a + 7)− (a− 8)(a− 5).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 8)(a + 8)− 6a(7− a); á) (10x− 3)2 − 2x(10− x);
2) à) (a− 3)(a− 2)− (a− 4)2; á) (p + 7)(p− 6) + (p + 3)2;
3) à) (b + 7)(b− 7) + (2b + 4)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 3(a + 2)2 − (3a2 + 35a); á) (4ab− b2) + 4(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (8− x)(8 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −5,3;

á) (2a− b)2 − (2a + b)2 ïðè a = 1
3

7
, b = 0,2

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 6(4a− 7b)2 − 7(a− b)2; á) 5(4a− 6)2 − 8(2a− 2)2;
2) à) (4x2 + 4)2 + (4x2 − 4)2 − 3(3− 4x2)(3 + 4x2);

á) (2a3 + 4)2 + (2a3 − 8)2 − 8(2a3 + 4)(2a3 − 8);
3) à) (p− 3a)(p + 3a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(3x− 2)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 3y)(x + 3y) + (3y − c)(3y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 37

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 7c) + a(2c− a); â) 8b(b + 5) + (b− 4)(b− 5);

á) (3x + y)(x + y)− 6y(x− y); ã) 8p(p− 10)− (p− 9)(P + 7);
2) à) (4x− b)(2x + b) + (2x− b)(b + x);

á) ( + 3)(c− 2)− (c + 1)(c− 2);
â) (y − 7)(y − 2) + (y + 7)(y − 1);
ã) (a− 3)(a + 7)− (a− 2)(a− 4).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 3)(a + 3)− 7a(4− a); á) (7x− 3)2 − 7x(7− x);
2) à) (a− 4)(a− 3)− (a− 5)2; á) (p + 8)(p− 6) + (p + 3)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (5b + 7)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 2(a + 4)2 − (2a2 + 39a); á) (5ab− b2) + 5(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (6− x)(6 + x) + (x + 3)2 ïðè x = −5,5;

á) (3a− b)2 − (3a + b)2 ïðè a = 1
3

4
, b = 0,3

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 3(7a− 3b)2 − 3(a− b)2; á) 5(2a− 7)2 − 6(3a− 3)2;
2) à) (3x2 + 8)2 + (3x2 − 8)2 − 3(6− 3x2)(6 + 3x2);

á) (6a3 + 7)2 + (6a3 − 7)2 − 4(6a3 + 7)(6a3 − 7);
3) à) (p− 8a)(p + 8a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(8x− 1)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 5y)(x + 5y) + (5y − c)(5y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (2x + y)2 − (2x− y)2 = (2xy + 1)2 − (2xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 38

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (4a + c)(a− 2c) + a(4c− a); â) 7b(b + 9) + (b− 8)(b− 9);

á) (3x + y)(x + y)− 6y(x− y); ã) 4p(p− 6)− (p− 5)(P + 5);
2) à) (4x− b)(8x + b) + (8x− b)(b + x);

á) ( + 4)(c− 3)− (c + 2)(c− 3);
â) (y − 6)(y − 4) + (y + 5)(y − 1);
ã) (a− 4)(a + 3)− (a− 7)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 6)(a + 6)− 6a(3− a); á) (6x− 3)2 − 4x(6− x);
2) à) (a− 6)(a− 5)− (a− 7)2; á) (p + 5)(p− 3) + (p + 4)2;
3) à) (b + 8)(b− 8) + (4b + 2)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 2(a + 8)2 − (2a2 + 3a); á) (3ab− b2) + 3(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (7− x)(7 + x) + (x + 7)2 ïðè x = −1,2;

á) (7a− b)2 − (7a + b)2 ïðè a = 2
3

7
, b = 0,8

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 8(3a− 6b)2 − 4(a− b)2; á) 2(3a− 7)2 − 7(5a− 6)2;
2) à) (6x2 + 6)2 + (6x2 − 6)2 − 5(5− 6x2)(5 + 6x2);

á) (3a3 + 3)2 + (3a3 − 3)2 − 2(3a3 + 3)(3a3 − 3);
3) à) (p− 8a)(p + 8a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(8x− 2)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 7y)(x + 7y) + (7y − c)(7y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (3x + y)2 − (3x− y)2 = (3xy + 1)2 − (3xy + 1)2.Яг
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Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 39

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (3a + c)(a− 2c) + a(3c− a); â) 4b(b + 3) + (b− 2)(b− 3);

á) (2x + y)(x + y)− 3y(x− y); ã) 4p(p− 6)− (p− 5)(P + 8);
2) à) (6x− b)(8x + b) + (8x− b)(b + x);

á) ( + 7)(c− 6)− (c + 5)(c− 6);
â) (y − 4)(y − 7) + (y + 3)(y − 4);
ã) (a− 8)(a + 7)− (a− 3)(a− 2).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 2)(a + 2)− 6a(4− a); á) (5x− 5)2 − 4x(5− x);
2) à) (a− 3)(a− 2)− (a− 4)2; á) (p + 8)(p− 2) + (p + 5)2;
3) à) (b + 3)(b− 3) + (7b + 5)2; á) (y − 6)2 − (6− y)(6 + y);
4) à) 7(a + 6)2 − (7a2 + 10a); á) (6ab− b2) + 6(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −3,3;

á) (6a− b)2 − (6a + b)2 ïðè a = 3
1

3
, b = 0,7

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 3(3a− 7b)2 − 7(a− b)2; á) 7(6a− 3)2 − 6(6a− 8)2;
2) à) (7x2 + 3)2 + (7x2 − 3)2 − 4(3− 7x2)(3 + 7x2);

á) (7a3 + 7)2 + (7a3 − 3)2 − 2(7a3 + 7)(7a3 − 3);
3) à) (p− 3a)(p + 3a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(3x− 4)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 8y)(x + 8y) + (8y − c)(8y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (6x + y)2 − (6x− y)2 = (6xy + 1)2 − (6xy + 1)2.Яг

уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 7 � 43

Â À Ð È À Í Ò 40

1. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) (2a + c)(a− 2c) + a(2c− a); â) 5b(b + 8) + (b− 7)(b− 8);

á) (2x + y)(x + y)− 6y(x− y); ã) 5p(p− 7)− (p− 6)(P + 5);
2) à) (5x− b)(3x + b) + (3x− b)(b + x);

á) ( + 3)(c− 2)− (c + 1)(c− 2);
â) (y − 4)(y − 3) + (y + 8)(y − 1);
ã) (a− 6)(a + 4)− (a− 8)(a− 3).

2. Ïðåîáðàçóéòå â ìíîãî÷ëåí
1) à) (a− 8)(a + 8)− 5a(6− a); á) (5x− 4)2 − 3x(5− x);
2) à) (a− 3)(a− 2)− (a− 4)2; á) (p + 8)(p− 3) + (p + 7)2;
3) à) (b + 2)(b− 2) + (5b + 4)2; á) (a− x)2 + (a + x)2;
4) à) 5(a + 2)2 − (5a2 + 29a); á) (2ab− b2) + 2(a− b)2.

3. Íàéäèòå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ:
à) (3− x)(3 + x) + (x + 5)2 ïðè x = −3,2;

á) (3a− b)2 − (3a + b)2 ïðè a = 1
3

8
, b = 0,7

.

4. Óïðîñòèòå âûðàæåíèå:
1) à) 6(5a− 7b)2 − 3(a− b)2; á) 8(8a− 3)2 − 5(6a− 5)2;
2) à) (4x2 + 8)2 + (4x2 − 8)2 − 3(7− 4x2)(7 + 4x2);

á) (6a3 + 3)2 + (6a3 − 2)2 − 6(6a3 + 3)(6a3 − 2);
3) à) (p− 5a)(p + 5a)− (p− a)(p2 + pa + a2);

á) x(5x− 5)2 − 2(x + 1)(x2 − x + 1).

5. Äîêàæèòå, ÷òî:
1) (x− 7y)(x + 7y) + (7y − c)(7y + c) + (c− x)(c + x) = 0;
2) (5x + y)2 − (5x− y)2 = (5xy + 1)2 − (5xy + 1)2.Яг
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